

“干”字当先助春耕

一年之计在于春，春耕田管正当时。正值春耕之际，开江县人大常委会动员全县1172名各级人大代表立足岗位，依法履职，深入贯彻落实省委、市委、县委农村工作会议精神，踊跃参与“农业扛旗突击战”，“干”字当先助力春耕生产，为夯实全年粮油丰产丰收基础贡献人大力量。



灌区群众抓紧翻耕稻田。

票决制保障3000亩稻田灌溉

“现在这水库整治好了，我们这片春耕灌溉用水有了保障，再也不用天旱犯愁了。”普安镇玉皇观村2组村民陈历玉高兴地向记者介绍到。

这是2024年度民生实事人大代表票决项目之一。项目自实施以来，受益群众点赞的一个场景。

位于普安镇玉皇观村的团结水库和讲治镇陈家沟村的谭家湾水库过去曾一度年久失修，蓄不上水，灌区3000余亩稻田用水无法得到保障，栽秧因缺水延误时节现象时有发生，灌区群众迫切盼望将两座水库整治好。

县人大常委会顺应群众呼声，在县人民政府征集2024年度民生实事人大代表票决项目时，将团结水库和谭家湾水库合并为开江县病险水库除险加固工程，列为了建议项目，经县委常委会、县人大常委会、县政府常务会议审议后，被确定为民生实事人大代表票决项目，2024年3月28日被县十九届人大四次会议票决为10件民生实事项目之一。在县委的坚强领导下，在县人大常委会的有力监督下，县人民政府高度重视，将票决项目纳入月度“立壮志 拼荣光”以及“军令状”考核，及时专题研究解决项目推进中出现的问题，项目挂包县级领导定期调度，行业主管部门专班推进。

2025年1月，团结水库和谭家湾水库竣工投用，下闸蓄水，灌区3000余亩稻田灌溉用水得到了保障，靠天栽秧，延误时节现象一去不复还。

县人大常委会对种子“一法一条”贯彻实施情况开展了执法检查，提出加强法律知识宣传、加强人财物保障、加大良种推广力度、提高执法检查能力等审议意见，要求县乡镇人大联动开展审议意见落实情况“回头看”，督促整改到位，保障农资安全。

县人大常委会认真落实审议意见，采取务实举措强化农资市场监管。县农业农村局联合市场监督管理部门，重点严查走街串巷的流动商贩和“忽悠团”等不法经营人员。坚决杜绝制假售假、坑农害农等违法行为，已排查种子经营门店40家、农药经营门店35家，出动执法人员68人

执法检查护航农资安全

“选购种子，要注意看种子颜色、籽粒整齐度、发芽率，正常种子颜色纯正新鲜，颜色一致，籽粒均匀，杂质很少。”

“种子包装印有生产单位名称、地址、品种名称、审定编号、品种特征特性说明，生产日期、保质期、种子重量，并标有生产经营单位相关证件编号，一个品种一个包装袋。”

这是任市镇人大主席团组织辖区人大代表开展《中华人民共和国种子法》《四川省农作物种子管理条例》(以下简称种子“一法一条例”)执法检查时，向群众宣讲怎么挑选优良种子相关知识的场景。

县人大常委会对种子“一法一条



县人大代表邓辉洪(右二)向林农讲解苗木春管技术。

例”贯彻实施情况开展了执法检查，提出加强法律知识宣传、加强人财物保障、加大良种推广力度、提高执法检查能力等审议意见，要求县乡镇人大联动开展审议意见落实情况“回头看”，督促整改到位，保障农资安全。

县人大常委会认真落实审议意见，采取务实举措强化农资市场监管。县农业农村局联合市场监督管理部门，重点严查走街串巷的流动商贩和“忽悠团”等不法经营人员。坚决杜绝制假售假、坑农害农等违法行为，已排查种子经营门店40家、农药经营门店35家，出动执法人员68人

执法检查护航农资安全

“选购种子，要注意看种子颜色、籽粒整齐度、发芽率，正常种子颜色纯正新鲜，颜色一致，籽粒均匀，杂质很少。”

“种子包装印有生产单位名称、地址、品种名称、审定编号、品种特征特性说明，生产日期、保质期、种子重量，并标有生产经营单位相关证件编号，一个品种一个包装袋。”

这是任市镇人大主席团组织辖区人大代表开展《中华人民共和国种子法》《四川省农作物种子管理条例》(以下简称种子“一法一条例”)执法检查时，向群众宣讲怎么挑选优良种子相关知识的场景。

县人大常委会对种子“一法一条

春雨中开跑 开江mini马拉松活力足



本报(记者 程科 通讯员 郭云马 摄影报道)3月15日,2025年中国田城“恣意春日”mini马拉松激情开跑,来自万达开区域的600余名跑步爱好者齐聚因田而生、因田而美、因田而兴的开江,共同感受运动魅力,领略田城独特风光。

本次赛事起点设在三里田园,比赛全程8.3公里,分设外地男子组、外地女子组、本地男子组、本地女子组。发令枪响,参赛选手们昂

首阔步、自信启程,奔赴这场春日之约。尽管天空飘着细雨,但丝毫没有影响选手们的参赛热情。

来自重庆开州的李春华表示:“跑步人的执着就是风雨无阻,我们今天早晨六点多钟从开州出发的时候下着大雨,到达开江雨就停了,能来到田城开江,大家都十分欣喜。”选手谢建建说:“虽然今天有点小雨,但是一点也不影响我们参赛的激情和心情。”首次参加马拉松的邱俊杰称

赞道:“沿途风景很好看,赛事也非常贴心,每隔2.5公里都有补给站。”

比赛途中,选手们穿梭于万亩黄金花海,在美丽花海世界中尽情奔跑,用脚步丈量田城开江的生态之美。来自重庆开州帅乡跑团的肖腾兴奋地说:“果然不负此行,特别是这些油菜花开得非常灿烂,所以今天也发挥得特别好。”选手王明也对赛道赞不绝口:“今天的赛道让我感觉非常震惊,因为有万



奔向终点。



激情开跑。

亩的油菜花,跑步的时候,一路上都是油菜花的香味,下次我还会参加。”

据介绍,本次mini马拉松作为“花田喜·市·乐享田城”开江县2025年赏春季活动的系列活动之一,不仅是一场体育赛事,更是消费与旅游的盛宴。活动期间,开江县推出的花田火锅、围炉煮茶等特色项目,为广大游客提供了丰富的选择。

警校携手共筑校园安全防线

本报讯(记者 程科 通讯员 徐清州)近日,开江县公安局交警大队联合普安派出所走进普安中学,开展了一场内容充实的安全知识讲座。

活动开场,交警大队聚焦交通安全,紧密结合中学生出行习惯,运用鲜活案例剖析,把道路交通安全知识深入浅出地传授给师生。针对学生骑自行车、电瓶车以及乘坐公共交通时的常见问题,交警着重强调正确佩戴头盔、遵守交通信号灯、不在马路上嬉

戏打闹等要点。为加深学生对交通法规的理解,特意设置知识问答环节,学生们踊跃抢答,现场气氛热烈。

普安派出所民警接力登场,重点揭露网络诈骗、冒充公检法、网络游戏虚假交易等常见电信诈骗手段,以生动案例、通俗讲解和趣味互动,为学生敲响反诈警钟。民警还围绕预防校园欺凌、防性侵和禁毒知识展开科普,并发放宣传资料,帮助学生全方位提升安全防范意识。

开江县2025年“田城大讲堂”开讲

本报讯(记者 程科)3月12日,开江县2025年“田城大讲堂”暨乡镇(街道)干部“四心”作风问题教育整顿业务提能专题讲座(第一期)在县职工活动中心2楼会议室举行。市农业技术推广站农业推广研究员宁孝勇应邀授课。

会上,宁孝勇以“推进粮食产能提升,夯实粮食安全根基”为主题,以专业的视角、广阔的视野,围绕“粮食生产及贸易”“突破粮食生产瓶颈”“提升粮食产能举措”三个方面进行了深度解读,为全县党员干部带来了一场高水平高质量的专题讲座。课后进行了随堂测试。

据悉,本期“田城大讲堂”旨在纵深推进开江县乡镇(街道)干部“四心”作风问题教育整顿,全面强化基层干部扛牢粮食安全重任的政治自觉,不断巩固提升全县粮食综合生产能力。

讲座借助达州新时代学习频道视频会议系统,采取在县职工活动中心2楼设置主会场和各乡镇(街道)分会场的形式举行。开江县农业农村局和各乡镇(街道)分管乡村振兴、粮食安全工作的同志、部分农技人员和村(社区)驻村干部共计168人在主会场参会,2000余名基层党员干部通过视频在分会场参会。

首期“组工夜校”提升公文写作能力

本报讯(记者 程科)3月17日晚,开江县委组织部机关内一场别开生面的“练兵”活动正如火如荼地开展。为深入推进立志提能“六大行动”,建设“四个过硬”模范部门,打造一支素质过硬的新时代组工干部队伍,第一期“组工夜校”暨“公文写作”能力提升活动在此拉开帷幕。

活动聚焦公文写作规范化建设,精准施教夯实基础。县委组织部特别邀请到县政府办党组成员、副主任叶航江进行专题辅导。叶航江以《公文写作实用技巧》为主题,从文稿工作的重大意义、常用公文的撰写方法,再到具体文稿案例分析,毫无保留地分享了他在公文写作领域积累的深厚经验与独到见解,让全体参训干部对公文写作有了系统且深入的认识,为提升公文写作水平筑牢了理论根基。

在话心得环节,三位来自不同科室的干部代表踊跃发言。他们立足自身工作实际,围绕经验提炼、工作报告撰写等日常工作之中的重点议题,各抒己见、畅所欲言。在热烈的讨论中,思想的火花不断碰撞,激发了新的灵感与创意,为组织工作高质量发展提供了诸多有益思路。

为巩固深化培训成果,县委组织部后续将持续开展干部“公文写作”能力提升系列活动,紧密围绕中央、省、市组工信息采编重点方向,鼓励并要求每位干部结合工作实际,积极撰写信息稿件,确保每人每月至少完成一篇高质量的信息撰写任务。通过定期比拼和评选,充分激发干部的学习热情和创作动力,切实提升公文写作实战能力。

“主题党日+”活动 为传统春耕注入科技新活力

本报讯(记者 程科 特约记者 何努)近日,在开江县梅家坝村,一场别开生面的“主题党日+”活动拉开帷幕,为传统春耕注入科技新活力。

活动伊始,现场成立了“党员助春耕志愿服务队”,志愿者们积极向附近农户发放农机生产科普宣传资料和宣传品,传播农业新知识,助力农户科学春耕。

此次活动还邀请到达州市科技志愿者协会专家开展无人机主题讲座。专家详细讲解了无人机在精准播种、科学施肥、高效植保、低空运输等方面的技术优势,并通过实际案例对比,直观展示了无人机相较于传统耕作方式的显著效率提升:“一台无人机作业面积可达300亩,效率是人工的30倍以上,且农药利用率提高20%。”这一数据让在

场农户惊叹不已。针对种植大户关心的操作资质、成本投入、配套设备等问题,专家也进行了耐心细致的答疑解惑。

在梅家坝村粮油高产种植示范区,技术人员现场操控农用无人机进行动态演示。只见无人机沿着预设航线平稳飞行,高效完成了试验田的飞防作业。梅家坝村党支部书记孙西发和种植大户陶大友在现场体验观看后,不禁感慨:“过去打药要背着几十斤药箱走田埂,现在用操作设备规划无人机路线就能自动完成,既节省了人力成本又提高了生产效率,真是解放了双手!”

据悉,本次“主题党日+”活动旨在通过新技术、新装备的推广应用,让传统农耕焕发智慧新活力,为全面推进乡村振兴写下生动注脚。

辣椒种植培训助力乡村振兴

本报讯(记者 程科 通讯员 孙艳枝)近日,在开江县新宁镇胡家沟村的田间地头,一场别开生面的辣椒种植培训正如火如荼地进行。四川智农谷农业科技有限公司的辣椒种植技术人员为当地农户带来了一场干货满满的种植知识盛宴。

培训中,技术人员用通俗易懂的语言,向农户们讲解辣椒种植的关键要点。肥沃、疏松且排水良好的土壤是辣椒茁壮成长的基石,合理的种植密度则能促进辣椒植株健康生长,提高产量和品质。为了让农户们更好地掌握实际操作技能,技术人员手把手教村民进行苗床准备,从起垄的宽度、间距,到排水沟的深度,再到施肥、铺膜,每一个环节都讲

解得细致入微,力求规范,确保土壤能为辣椒生长提供充足的养分和良好的环境。

农户们学习热情高涨,聚精会神地聆听着每一个细节。在互动交流环节,大家积极提问,将自己在种植过程中遇到的问题和困惑一一抛出,让技术人员解答。为了给农户提供长期的技术支持,技术人员建立了微信群,通过保姆式的技术保障,解决种植户在种植过程中遇到的各类问题。

据悉,2025年新宁镇全镇种植辣椒近300亩,预计产量90万斤。未来,新宁镇还将继续加大对农业产业的支持力度,引入更多先进的种植技术和理念,助力农民增收致富,推动乡村经济高质量发展。